



# УТРО

## Родины

27

МАРТА

2010 год

суббота

№№ 34-35

(9208)

Газета издается  
с 23 марта 1948 года

К 65-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

## ПО МЕСТАМ БОЕВОЙ СЛАВЫ

### Акция «Аэрофлота»

Традиционную акцию для ветеранов «По местам боевой славы» в честь 65-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне проводит с 1 по 27 мая ОАО «Аэрофлот – российские авиалинии».

В 2001 году авиакомпания первая из российских перевозчиков ввела традицию – предоставлять ветеранам возможность бесплатно перелета на своих рейсах. Участниками первой акции стали более 3,5 тыс. человек, а всего за девять лет бесплатными билетами «Аэрофлота» воспользовались более 30 тыс. ветеранов войны, блокадников Ленинграда, узников нацистских концлагерей.

В 2010 году «Аэрофлот» предоставляет ветеранам – участникам ВОВ, блокадникам Ленинграда, бывшим узникам фашизма, инвалидам ВОВ – возможность бесплатного полета регулярными рейсами «Аэрофлота» в любой пункт

РФ, пункты Европы (Болгария, Венгрия, Германия, Польша, Румыния, Сербия, Хорватия, Австрия, Чехия), а также в (из) СНГ и страны Балтии (Азербайджан, Армения, Кыргызстан, Узбекистан, Украина, Латвия).

Акция авиакомпании в полном объеме распространяется на ветеранов (участников) и инвалидов ВОВ, проживающих в странах СНГ и Балтии, ранее входивших в СССР, и (или) являющихся гражданами соответствующих стран.

Перевозка в рамках данной акции должна пройти только в период с 3 по 27 мая 2010 г. Оформление билетов возможно в период с 15 апреля по 27 мая (включительно).

## ТОЧКУ ПОСТАВИЛИ НА САХАЛИНЕ

Когда закончилась война

Председатель Сахалинской областной Думы Владимир Ефремов, который 18 марта в Москве принял участие в заседании Центра социально-консервативной политики (ЦСКП), привез на Сахалин хорошую новость.

Недавно Госдума РФ поддержала в первом чтении законодательную инициативу островного парламента о внесении в перечень праздников и памятных дат Дня окончания Второй мировой войны и освобождения южного Сахалина и Курильских островов. В Сахалинской области этот праздник отмечается 3 сентября. Облдума уже давно предлагает закрепить дату в федеральном законе «О памятных днях и днях воинской славы».

С этим предложением областные депутаты первый раз вышли в парламент страны примерно 10 лет назад и неоднократно озвучивали его на всех уровнях. Последовательная защита данной позиции областными депутатами была оправдана – их голос услышали в столице. По словам В. Ефремова, Госдума должна успеть внести нужные поправки в федеральное законодательство уже к сентябрю. В юбилейный год День окончания Второй мировой войны должен стать всероссийским праздником. С одним

условием: скорее всего, он будет отмечаться 2 сентября – с недавних пор 3 сентября в России вспоминают жертв Беслана. Официальное название это скорбной даты – День солидарности в борьбе с терроризмом.

«Факт закрепления даты окончания Второй мировой войны на законодательном уровне чрезвычайно важен для сахалинцев и курильчан и для всей России в целом, – заметил спикер островного парламента. – В данном мнении сахалинскую делегацию поддержали почти все участники заседания ЦСКП. Ведь мы не просто отдаем дань памяти российским воинам, мы подтверждаем вопрос укрепления российского государства, целостности его границ. 2 сентября 1945 г. Япония подписала акт о капитуляции, мы считаем эту дату принципиально важной. Окончательная точка во Второй мировой войне была поставлена именно на Сахалине».

(По материалам информгентства)

АНИВА СПОРТИВНАЯ

Спартакиада среди педагогов прошла 12 марта в Детско-юношеской спортивной школе Анивы. Подобных мероприятий в районе не было много лет. Но нынче, в честь Года учителя, подзабытые спортивные традиции решили возродить. О стандартном для массовых акций «добровольно-принудительном» участии и речи не шло: учителя охотно откликнулись на предложение отдела образования.

53 педагога – представители шести школ района – составили команды, продумали форму, тренировались по вечерам в школьных спортзалах и тирах. Спартакиаду ждали, о ней говорили и строили прогнозы.



## БЫСТРЕЕ, ВЫШЕ, СИЛЬНЕЕ

Педагоги возрождают традиции

– Жаль, что не удалось охватить дошкольные учреждения, – рассказала Галина Николаевна Белякова, ведущий специалист отдела образования администрации городского округа. – На все состязания отводился день – и так еле уложились: четыре спортивных вида, шесть команд... Но в следующий раз планируем «исправиться» и привлечь к играм пять наших детских садов, так что все педагогические коллективы района приобщим к активному спорту. Даже с датой проведения общей Спартакиады уже определились – период осенних каникул.

Работники отдела образования признались, что были приятно удивлены энтузиазмом и внушительным количеством участников.

– С таким азартом они играли! – восхищалась Галина Николаевна. – Люди по полной выкладывались в борьбе за победу. А уж на волейбольных матчах такие страсти кипели!

Причем, выкладывались не только команды. В тот день в ДЮСШ не жалели сил и «группы поддержки». Коллеги участников и их ученики прибили болеть «за своих» – хлопать, топтать и вопить, подбадривая игроков. В рядах фанатов были замечены и официальные лица – председатель Собрания депутатов Лариса Яковлева Фомичева пришла поболеть за команду из родного Троицкого.

Дети впервые видели строгих учителей в столь «неофициальном формате»: азартных, распаренных и утомленных. Что ж, юному поколению наглядно продемонстрировали: на анивских педагогов равняться сто-

ит – орлы, а не какие-нибудь хилые «ботаны»!

Спартакиада длилась с утра до семи вечера. Было заметно, что наши педагоги, вне зависимости от возраста и регалий, соскучились по активным мероприятиям. В играх участвовали как совсем молодые специалисты, недавно покинувшие парту, так и заслуженные, известные педагоги. Словом, контингент от 20 до 60. Безусловно, старейшиной среди участников был Борис Аркадьевич Верман – у него только педагогический стаж 50 лет! Он играл в шахматы за анивскую среднюю школу № 2, победившую, кстати, в этом виде соревнований.

В настольном теннисе и волейболе первое место досталось сборной средней школы № 1, а в пулевой стрельбе лидировала школа села Троицкое.

За первые места команды получили кубки с гербом Анивы, памятные дипломы, а «звезды» районных состязаний отправились на областную Спартакиаду, стартовавшую 23 марта. Учителя буквально рвались «в бой», даже спорили, кто достойнее сможет представить Аниву на региональном уровне. И там они тоже не подкачали (на момент подготовки номера в печать было известно, что анивчане взяли второе место в соревнованиях по пулевой стрельбе).

Словом, спортивная жизнь у педагогов района нынче на подъеме. И это здорово, значит, есть и энергия, и здоровье, и стремление к активной жизни, ведь, недаром говорят, перемена деятельности – лучший отдых.

А.Ярулина

ДОБРОЕ СЛОВО

## СПАСИБО ВСЕМ, КТО БЫЛ ПРИЧАСТЕН

Воскресное утро для жителей с.Троицкое выдалось неутишимым. Прогноз синоптиков оправдался полностью. Мы с соседкой решили выбраться в булочную. Порывы ветра буквально сбивали с ног, вокруг ничего не видно на расстоянии вытянутой руки. Народу на улицах практически не было, даже бездомные собаки умудрились спрятаться неведомо куда.

Власти не оставили в беде

Преодолевав непролазные сугробы, мы вернулись домой в насквозь мокрой одежде. А снег все валит и валит. Около 16 часов в квартирах погас свет. Подождав около полутора часов, я сквозь непрерывный поток звонков (телефон был постоянно занят) прорвалась в диспетчерскую. Женщина-диспетчер явно уставшим голосом обстоятельно объяснила, что электрики прибыли из Анивы. Кстати, надо отдать должное этой службе, так как я и раньше обращалась к ним с бытовыми вопросами, а живу в селе уже два года, и всегда получала спокойный, вразумительный ответ, как и в этот раз. Но учитывая, что в сложных ситуациях наш народ не любит долго терпеть неудобства (к их числу относятся и я), позже позвонила в службу ГО и ЧС администрации городского округа и тоже получила вразумительное разъяснение. Спокойный голос мужчины, вселяя надежду, сказал, что как только будет изыскан транспорт (а был ведь нерабочий день), то электриков отправят на подстанцию. На мой вопрос: «А можно ли надеяться на успех?». Он опять же ответил: «Раз поедут, то сделают все, что надо».

Немного успокоившись, я, завернувшись в пуховое одеяло, улеглась в кровать, живо представляя, как в такую погоду можно куда-то ехать, а подстанция, как известно, находится в степи, где бушуют снежные вихри, и добираться надо практически по бездорожью, да при том на электриках не шубы и дубленки, а легкая одежда, всеми ветрами продуваемая роба. К тому же там, где они будут искать неисправности, наверное не очень жарко... Мне стало зябко под одеялом.

В 11 часов свет в наши квартиры был подан благодаря слаженным, умелым действиям всех служб, которые были причастны к этому делу. От всех жителей нашего поселка невольчан я хочу выразить сердечную благодарность за нелегкий труд, оперативность.

А.Рябова

ДОРОГУ МОЛОДЫМ

## КУЗНИЦА КАДРОВ

«СелиСах-2010» завершил учебную смену

На прощальном вечере в лагере «Юбилейный» присутствовали представители Госдумы РФ и областной Думы, агентства по культуре области и др.

За пять дней активной работы форума его участники встретились с экспертами, в том числе и из других субъектов РФ, а также специально приглашенными лицами. За этот период многие разработали и презентовали свои проекты специалистам и потенциальным инвесторам.

«Очень приятно было видеть, что по вечерам, когда проводились дискотеки, танцевали не более 20 человек, а остальные ребята в это время что-то писали и чертили в кабинетах, чтобы у-

ром показать преподавателям. Это уже говорит о том, что молодежь приехала сюда с одной целью – самореализации», – заявил на прощальном вечере эксперт-консультант комитета Государственной Думы РФ по делам молодежи Евгений Соколов.

На закрытии участникам форума были вручены специальные сертификаты «СелиСаха», затем для ребят и их гостей выступил детский танцевальный коллектив из Анивы, а также оглашены победители видео- и фотоконкурсов «Мой СелиСах». После официальной части была устроена прощальная дискотека.

Д.Ващенко

